
 
 

AREA ANAGRAFE ECONOMICA – UFFICIO AMBIENTE 
 

- CAMPAGNA MUD 2018 – 
 

Scadenza presentazione dichiarazione MUD : 30 aprile 2018 
 

1) LE DICHIARAZIONI MUD 2018 DEVONO ESSERE REDATTE UTILIZZANDO 

APPOSITO SOFTWARE E PRESENTATE ESCLUSIVAMENTE IN MODALITA’ 

TELEMATICA. 

 diritti di segreteria =  € 10,00  

 pagamento con Carte di Credito oppure con il sistema TELEMACOPAY    

 

2) NON E’ PIU’ CONSENTITA LA PRESENTAZIONE DELLE DICHIARAZIONI MUD 

ALLO SPORTELLO PRESSO LA   C.C.I.A.A. di NAPOLI CON CONSEGNA A MANO 

 

3) NON E’ PIU’ AMMESSA LA PRESENTAZIONE SU SUPPORTI INFORMATICI O 

MAGNETICI. 

 

4) NON E’ PIU’ AMMESSA LA PRESENTAZIONE A MEZZO RACCOMANDATA. 

Soltanto i produttori iniziali che producono, nella propria Unità Locale, non più di 7 rifiuti e, 
per ogni rifiuto, utilizzano non più di 3 trasportatori e 3 destinatari finali, possono presentare 
la Comunicazione Rifiuti semplificata. In questo caso il dichiarante dovrà seguire i seguenti 
passi: 
 Compilare la comunicazione inserendo i dati nel portale mudsemplificato.ecocerved.it 

ottenendo così il file in formato PDF stampabile della Comunicazione Rifiuti Semplificata; 
 La comunicazione MUD in formato documento cartaceo dovrà riportare la firma autografa 

del dichiarante, e dovrà essere trasformata in un documento elettronico in formato PDF, 
necessario per l’invio a mezzo Posta Elettronica Certificata. 

 L’unico file PDF che dovrà essere trasmesso a mezzo posta elettronica certificata (PEC), 
dovrà contenere: la copia della Comunicazione Rifiuti semplificata firmata dal dichiarante, 
la copia dell’attestato di versamento pari ad € 15,00 per diritti di segreteria versati a 
favore della CCIAA di Napoli sul c.c.p. 13088802 e la copia del documento di identità del 
sottoscrittore. Se la comunicazione è firmata digitalmente, non è necessario inserire la 
copia del documento d’identità. 

 Trasmettere via PEC all’indirizzo unico comunicazioneMUD@pec.it il file in formato pdf 
ottenuto. Ogni mail trasmessa via PEC dovrà contenere una sola comunicazione MUD e 
dovrà riportare nell’oggetto esclusivamente il codice fiscale del dichiarante. 
 

Tutti gli strumenti necessari per consentire ad enti e imprese di presentare la dichiarazione sono 

disponibili sul sito muda.ecocerved.it, nell'area software e tracciati. 

Imprese, enti ed associazioni possono scaricare il software per la compilazione del MUD da 

presentare via telematica sul sito www.mudtelematico.it  

MODULISTICA - SOFTWARE - INFORMAZIONI – CONTATTI - ASSISTENZA  

al link http://mud.ecocerved.it/ 
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